

973 года

ЗАВТРА — РАЙОННЫЙ СЪЕЗД ЖИВОТНОВОДОВ ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ УЧАСТИКАМ СЪЕЗДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

18

ЯНВАРЯ

1973 г.

№ 8 (7274)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

В общем строю

Завтра седьмой раз работники ферм соберутся на свой традиционный съезд. На нем будут подведены итоги работы в минувшем году, намечены рубежи третьего, решающего года пятилетки.

Прошедший год был наполнен ударным трудом животноводов. И хотя в целом район по некоторым показателям не выполнил своих обязательств, отдельные животноводы добились высоких результатов в своем труде. Достаточно сказать, что по условиям соревнования в работе съезда будут участвовать 188 делегатов, из них 112 доярок, восемь свинарек, работающих на откорме свиней, семь овцеводов, восемнадцать телятниц — представители всех отраслей животноводства.

Самые многочисленные делегации приедут из совхоза «Красный фронтовик», колхозов имени Любимова, «XXI партсъезд», «Путь к коммунизму», «Большевик». В их числе свинаркиrepiduktorskikh ферм совхоза «Красный фронтовик» О. Г. Иванова, З. В. Михайлова, Е. К. Громова, получившие по 9,9, по-росенка от свиноматки, телятника этого же хозяйства Л. Е. Дмитриева, добившаяся в течение года ежесуточного привеса каждого животного по 897 граммов, доярка молочного фермы Петровское Л. П. Андреева, надоившая за год 72 тонны молока.

Животноводы колхоза имени Любимова представляют свинарки Н. В. Васильева, А. А. Петрова, А. Н. Степанова, скотник по сткорум молодняка крупного рогатого скота А. Ф. Буслов. В рядах делегатов — доярки колхоза «Путь к коммунизму» А. К. Гусарова, надоившая по 3575 килограммов молока от коровы, и М. Ф. Васильева, у которой наяд от коровы составил 3439 килограммов.

Отлично трудятся животноводы колхоза «XXI партсъезд». Доярка В. И. Барышникова, работающая одновременно и техником-осеменатором, надоила 71 тонну молока, полностью выполнила план по осеменению коров. В этом же колхозе трудится Е. М. Феденков. Работал он пастухом. За время работы обеспечил надои по 1793 килограмма от коровы.

Высокие показатели у овцеводов колхоза «Авангард» А. П. Федоровой. Она получила от овцематки по 1,5 ягненка, настриг шерсти составил по 4,4 килограмма от овцы.

Высокие обязательства принял на себя труженики ферм на 1973 год. Их слова тверды — дать Родине как можно больше животноводческой продукции.

Новых вам успехов, животноводы!

Как видно из приведенных цифр, колхозы и совхозы района взяли плохой старт. Положение со сдачей молока вызывает серьезную тревогу. Вместо роста надоев и поступления продукции на приемные пункты допущен значительный спад. И это в условиях, когда на фермах прибавилось около четырехсот отелившихся коров, да и возросло в целом дойное стадо.

В минувшем году совхоз «Красный фронтовик» недодал стране 3030 центнеров молока. А за 15 дней января его поступило меньше еще на 132 центнера. Разве не вызывает это тревогу? Да, вызывает. Если руководители хозяйства не примут срочных мер к повышению надоев и заготовок молока, то задание первого квартала может быть сорвано.

Такие же выводы должны сделать для себя руководители колхозов «Организатор», «Победа Ильича», «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозов «Салют», «Варыгинский» и ряда других хозяйств. Каждое из них недодало стране за две недели от 12 до 25 центнеров молока, а совхоз «Варыгинский» — 100 центнеров. В среднем на корову здесь сдается менее одного литра молока в день.

Такое положение возникло

потому, что руководители хозяйств, специалисты несерьезно отнеслись к организации зимовки скота, смирились с недостатками на фермах, не обеспечили подготовку кормов к скармливанию. В каждом хозяйстве, на каждой ферме есть свои резервы и возможности повышения продуктивности стада. Что это так, подтверждает опыт тех хозяйств, где при правильных условиях с обеспеченностью кормами дела идут в гору. Ведь сумели же животноводы колхозов «Красный Октябрь», «Большевик», имени Жданова, «XXI партсъезд», совхоза «Духновский» увеличить сдачу продукции.

Важным резервом заготовок молока является закуп его у населения. Этот резерв неплохо используют в Петровском,



Новосибирск. Пять институтов недавно созданного Сибирского отделения Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ) развернули научно-исследовательскую работу по важнейшим проблемам развития сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник В. Пушнина (справа) и старший лаборант Л. Корчагина в лаборатории фитопатологии института.

Фото В. Лещинского.
Фотохроника ТАСС.

В ИСТЕКШЕМ году наш район оказался в большом долгу по сдаче молока государству. К принятым обязательствам его недодано 1457 тонн.

Нынче району предстоит увеличить производство и продажу молока, восполнить то, что недодано. И наверстывать упущенное требовалось без промедления, с первых же дней нового года.

В инспекцию ЦСУ поступили данные о ходе продажи молока государству за первую половину января. Цифры, приведенные ниже, показывают сдачу этой продукции к уровню прошлого года за этот же период (в процентах).

«Духновский»	182
«Красный Октябрь»	146
«Большевик»	138
Имени Жданова	124
«XXI партсъезд»	123
«Авангард»	107
Имени Любимова	100
«Вперед»	90
«Путь к коммунизму»	88
«Врожай»	87
«Красное Заречье»	85
«Родина»	84
«Организатор»	76
Имени Мичуринца	74
«Заветы Ленина»	74
«Салют»	67
«Красный фронтовик»	66
«Победа Ильича»	61
«Варыгинский»	58
По району	95

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР

15—16 января в Москве состоялось совещание министров иностранных дел Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословакии.

(ТАСС).

Е. АНТОВ

15—16 января в Москве состоялось совещание министров иностранных дел Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословакии.

(ТАСС).

телевизионные изображения посадочной ступени и лунной поверхности.

Напомним, что два с лишним года назад, ранним ноябрьским утром 1970 года, на поверхность моря Даждей совершила посадку автоматическая станция «Луна-17». 17 ноября 1970 года впервые на Луне появился «автомобиль» — самоходный аппарат «Луноход-1», управляемый с Земли.

За десять с половиной месяцев он прошел свыше десяти километров. Было получено двести панорам и свыше двадцати тысяч снимков лунной поверхности более чем в 500 точках

по трассе движения. Весь мир был восхищен этим подвигом советской науки и техники.

Космические исследования семидесятых годов отличаются от исследований предшествующего десятилетия. Возросшим потенциалом ракетно-космической техники. Еще одно качественное различие касается ближнего космоса и Луны. Исключительно большую важность приобрели комплексные исследования, проводимые целыми «семействами» космических аппаратов, иногда совершающими разных типов. Наступило время планомерного накопления и анализа научной информации о Луне и околосеменном пространстве. Только таким путем, считают ученые, можно создать прочную базу дальнейшего развития космонавтики.

Для этого нужно одно — систематическая информация, как можно больше данных о Луне, о ее грунте, рельфе, физических условиях на поверхности.

И самое главное, эта информация должна охватывать обширные районы Луны и должна поступать регулярно. Анализ возможных вариантов исследования Луны показал, что наиболее рациональным средством познания и освоения Луны являются автоматические средства. Можно постичь весьма высокой

«ЛУНОХОД-2» НА ЛУНЕ

НАШ КОММЕНТАРИЙ

16 января 1973 года в 01 час. 35 минут по московскому времени советская автоматическая станция «Луна-21» совершила мягкую посадку на поверхность Луны на восточной окраине моря Ясности, внутри кратера Лемонье. Место посадки находится в непосредственной близости от материкового района, представляющего большой научный интерес. Станция доставила на Луну автоматический самоходный аппарат «Луноход-2» весом 840 килограммов. В 04 часа 14 минут луноход по трапу сошел на поверхность Луны и начал свое движение. Получены первые

эффективности лунных автоматов, если их стартовать на базе одних и тех же средств и использовать одни и те же узлы, агрегаты и даже ракетные блоки. Наибольший научный эффект, по мнению специалистов, программа исследования Луны автоматами дает при использовании на лунных подвижных средств наряду с аппаратами, способными доставлять лунный грунт на Землю для последующего тщательного анализа.

Ученые и конструкторы надеются, что рейс очередного советского аппарата — «Луноход-2» принесет немало новых открытий.

Герман Алексеев,
инженер.
(ТАСС).

**К обмену
партийных документов**

ПРИДАВАЯ большое значение обмену партийных документов, районный комитет КПСС использует его для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствование методов партийного руководства, подъема уровня идеино-воспитательной и организаторской работы в массах.

Большинство партийных организаций проводит целесообразную работу по укреплению партийной и трудовой дисциплины, коммунистическому воспитанию трудающихся, вовлечению работников в соревнование за коммунистическое отношение к труду. И, как правило, тон задают коммунисты.

В партийной организации спиртзавода из 23 членов КПСС 17 являются ударниками коммунистического труда. Все они активно участвуют в общественной жизни своего коллектива. Например, Т. П. Павлов избран в состав заводского комитета профсоюза, Г. С. Степанов — член партбюро, дружинник, народный контролер.

Среди коммунистов этой парторганизации немало ветеранов труда, проработавших на производстве свыше 25 лет. Ударник коммунистического труда химик Г. Т. Иванова заочно окончила техникум пищевой промышленности, за успехи в труде занесена в заводскую Книгу почета. На протяжении многих лет т. Иванова является общественным распространителем печати. Здесь все охвачены подпиской на периоди-

РАЗГОВОР ПО СУЩЕСТВУ

ческие издания. Коллектив завода награжден грамотой газеты «Правда».

Направляющая и мобилизующая роль коммунистов плодотворно сказывается на выполнении производственных заданий. Социалистические обязательства 1972 года успешно выполнены. Объем реализации продукции составил 102,1 процента, на 2,8 процента выше уровня предыдущего года выработано продукции в валовом исчислении.

Свыше десяти лет руководит четвертой бригадой колхоза имени Жданова А. Г. Терентьева. Она является депутатом сельского Совета, членом райкома КПСС и членом партбюро колхозной парторганизации. Руководимая ею бригада успешно завершила 1972 сельскохозяйственный год.

В бригаде выращивалось 59 гектаров льна. При плане 230 государству прорано 330 центнеров льноволокна, то есть план выполнен на 144 процента. Урожайность льноволокна и семян составила с каждого гектара свыше 5 центнеров.

Первичная парторганизация колхоза имени Жданова сумела мобилизовать тружеников села на выполнение производственных планов. И, как результат, колхоз выполнил плановое задание по всем показателям, награжден памятным Красным знаменем райкома КПСС и райисполкома.

В ходе подготовки к обмену партийных документов райкомом КПСС проводится опреде-

ленная работа. Разработаны и утверждены мероприятия. Проведена проверка партийных документов у всех коммунистов первичных парторганизаций непосредственно при их личном участии. С секретарями первичных парторганизаций и их заместителями проведен семинар, на котором говорилось об их роли в связи с обменом партийных документов. Предложено разобраться с коммунистами, имеющими партийные взыскания. Вопрос о каждом из них должен решаться персонально, в строгом индивидуальном порядке.

Секретари райкома КПСС А. И. Иванов, М. М. Степанова, В. Н. Монтус совместно с заведующими отделами и членами парткомиссии с участием секретарей парторганизаций проводили собеседования с коммунистами, имеющими партийные взыскания. Беседы эти дали положительный результат. Большая часть коммунистов, имеющих партийные взыскания, встала на путь исправления и со многими взысканиями сняты. Коммунисты эти хорошо трудаются, активно участвуют в общественной жизни. Единим можно отнести т. А. А. Андреева, П. Н. Фролова, М. А. Постолова, В. И. Вихрова, В. А. Андреева и других.

Между тем отдельные товарищи после проведенного с ними собеседования выводов для себя не сделали, продолжали нарушать трудовую дисциплину, уставные нормы партийной жизни. Так, например,

И. И. Иванов из парторганизации завода ЖБК имел строгий выговор с занесением в учетную карточку. После собеседования продолжал нарушать трудовую дисциплину, в рабочее время допускал выпивки. Парторганизация исключила его из рядов партии. Такая же часть постигла В. Т. Родичева из парторганизации ремонтного завода. За злоупотребление служебным положением коммунисты завода исключили его из своих рядов.

Коммунист первичной парторганизации лесхоза П. И. Иванов систематически пьянствовал, из-за этого допускал прогулки. Парторганизация исключила его из своих рядов. Исключен из партии и привлечен к уголовной ответственности кладовщик комбината бытового обслуживания населения П. И. Матвеев, который допускал выпивки в рабочее время, утерял запасные части к часам на сумму 1355 рублей.

Примеры эти свидетельствуют о том, что еще встречаются факты низкой ответственности некоторых товарищей, дающих рекомендации для вступления в партию людей, чей нравственный облик не соответствует высокому званию коммуниста. В связи с этим бюро райкома партии стремится повысить ответственность каждого рекомендуемого.

С 16 января 1973 года фотография начало фотографирование коммунистов. Оно будет проводиться по графику, о чем секретари первичных парторганизаций поставлены в известность.

И. Феденко,
зав. орготделом РК КПСС.

Колонка К информации

Полторы тысячи «счастливых»

Сберегательная касса продолжает выплату выигрыш по денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска и седьмой лотереи ДОСААФ СССР второго выпуска.

За первые две недели нового года оказалось около 1500 «счастливых» билетов. На некоторые из них пали крупные выигрыши: ковры, пуховые платки, ходильники.

Л. ВИХРОВ,
зав. центрбакассой.

*

Хорошее начало

*

При Норкинском сельском клубе создан коллектив художественной самодеятельности, в который вошли специалисты и рабочие совхоза «Салют». Руководит им заведующий клубом П. И. Андреев. Любители самодеятельного искусства выступили с концертом перед рабочими на центральной усадьбе совхоза и в отделении Каленидов.

Программа концерта интересна и разнообразна. Она включает хоровое и сольное исполнение современных песен, танцы, интермеди, декламации стихов и отрывков из произведений Маяковского и других поэтов.

Р. ДОРОШЕНКО.

*

УДАРНО

УДАРНО тра...
ды нашего
год. увелич
ство и прод
зрех видов
продукции. Пр
здни и в ов...
На нашей
пременных ов
пушечные все по
сторонним.
родные овцы с
ые. В 1972 г
настригали
е килограмм
ающийся выс
Минувший
дачно. Настр
ой овцы сост
5 килограмм
ок получено
твала этом
ивая работа
рудности ве
дут окоты. Е
одня не та
ется. Тем бо
ергится 28

На нашей
пременных ов
пушечные все по
сторонним.
родные овцы с
ые. В 1972 г
настригали
е килограмм
ающийся выс
Минувший
дачно. Настр
ой овцы сост
5 килограмм
ок получено
твала этом
ивая работа
рудности ве
дут окоты. Е
одня не та
ется. Тем бо
ергится 28

На улице мороз, лежит снег, а в теплице подсобного хозяйства сменщики дополнительно двести килограммов хлопчатобумажной пряжи, 50 тонн тощика, десять тысяч киловатт-часов электроэнергии. За счет внедрения пяти предложений рационализаторов и изобретателей предусмотрено получение экономии 1,5 тыс. рублей.

Предусмотрено также повышение знания в школе коммунистического труда, распространять опыт передовиков, продолжать соревнование за коммунистическое отношение к труду.

Коллектив предприятия по-
лон решимости добиться новых
производственных успехов во
Всесоюзном социалистическом
соревновании за досрочное вы-
полнение народнохозяйственного
плана 1973 года, создать необходимый
задел для успешного завершения
заданий девятой пятилетки.

П. Михайлова,
старший экономист филиала
«Север».

*

В защиту природы

Состоялась отчетно-выборная конференция районного общества охраны природы. Проведение ее совпало с опубликованием постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов».

Докладчик, председатель совета общества т. Пуховиков и выступающие в прениях делегаты сосредоточили внимание на мерах по решению задач, вытекающих из этого постановления.

Серьезные критические замечания были высказаны в адрес руководителей маслосырзавода, хлебокомбината, комбината коммунальных предприятий, которые в течение ряда лет загрязняют сточными водами реку Великую, а также в адрес санитарной службы района за принижение требовательности к наведению чистоты и порядка в городе.

Конференция избрала новый состав совета районного общества охраны природы. Утверждены председатели секций. На областную конференцию избрались шесть делегатов.

Наименование колхозов и
харктера
совхозов

В год ударного труда

и инициативы трудающихся, выявлены и использованы резервы производства.

Горячий отклик у нашего коллектива вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». Цель, кажется, яснее определить нельзя: делать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.

Мы обязались досрочно, к 25 декабря, выполнить годовой план по реализации и выпуску продукции. Сверх плана изготовлено различной ленты на пятьдесят тысяч рублей.

Весь прирост объема производства решено получить за счет повышения производительности труда.

За счет снижения себестоимости выпускаемой продукции



КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Тысячи советских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...».

НА СНИМКЕ: рядовой Н-ской части Сергей Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

Фото А. Акульшина.

Фотохроника ТАСС.

ПРЕВЗОЙТИ РУБЕЖИ, ДОСТИГНУТЫЕ ПЕРЕДОВИКАМИ!

В СЕГО лишь год прошел с того времени, как организовалась наша Костелевская ферма по откорму молодняка крупного рогатого скота. Рассчитана она на одновременную постановку 60 животных, но так как на ферме нет никакой механизации, ухаживая за ними я взялась с Зоей Александровной Ивановой. Животные в течение года находятся на привязном содержании. Поступают к нам шестимесячные телята и откармливаются примерно в течение полугода. Интересен тот факт, что при полноценном кормлении их вес за это время можно довести до 300—400 килограммов. Именно таких результатов добивались и мы.

В минувшем году мы откормили 99 животных, ежесуточный привес каждого составил в среднем 800 граммов. Понятно, что в течение года этот результат колебался. Особенно высокие привесы были в летнее время. А зависело это в основном от кормов. Животным постоянно давался зернофураж и глав-

ное — было обилие зеленых кормов. Позднее, когда в бригаде начали копать ранний картофель, часть его попадала на ферму. Эта добавка кормов также значительно влияла на привесы: в летний период каждый теленок прибавлял в весе в среднем за сутки по 900—1000 граммов.

Причина зима. Исчезли из рациона сочные зеленые корма. Вместо них стали выдавать сено, силос. По питательности они, конечно, уступают зеленке, но при правильном скармливании могут принести большую отдачу. Так, например, силос для лучшего поедания сдабриваем бардом. Это приносит свои положительные результаты.

Коему может показаться, что кормление животных — дело простое. Раздал корма — вот и вся забота. Однако это не так. Нужно учесть состав кормов, когда их дать, каким животным, сколько. Например, зернофура-

К последующим успехам

жа выдается в среднем по 1,5 килограмма на каждую голову. Но часть животных уже готовится к сдаче, поэтому мы им даем по два килограмма муки, а более молодым телятам рацион несколько урезаем.

Животные, которые пошли на мясо с нашей фермы, отличаются высоким весом. В минувшем году среднесуточный вес каждого откормочника составил 374 килограмма. Сейчас на ферме содержится 58 телят. Живой вес отдельных уже достиг 380—400 килограммов. Скоро эти животные пойдут на сдачу в счет плана первого квартала третьего года пятилетки.

Наш небольшой коллектив старается сделать все, чтобы успешно выполнить свои социалистические обязательства, чтобы в зимний период добиться высоких показателей в своем труде, стать делегатами следующего, восьмого съезда животноводов района.

О. ЕГОРОВА,
скотница по откорму
молодняка крупного рогатого
скота колхоза
«Путь к коммунизму».



Второй десяток лет работает дояркой на ферме Шлепиха колхоза «Красное Заречье» Надежда Ивановна Баранова. За это время пришли к ней опыт и умение работать. Несмотря на сложные условия труда, Надежда Ивановна добивается высоких результатов в своей работе.

На СНИМКЕ: Старшая доярка фермы Шлепиха Надежда Ивановна Баранова.

Фото О. Дементьева.

По пути роста

УДАРНО трудятся животноводы нашего колхоза. Из года в год увеличивается производство и продажа государству всех видов животноводческой продукции. Произошли заметные успехи и в овцеводстве.

На нашей ферме сейчас 160 племенных овец, а в скором будущем все поголовье будет чистопородным. Ясно, что чистопородные овцы более продуктивны. В 1972 году с каждой из них настригали по четыре и более килограммов шерсти, отличающейся высоким качеством.

Минувший год мы завершили настриг шерсти с каждой овцы. Настриг шерсти с каждой овцы составил в среднем по 5 килограмма, на сто овцеводов получено 130 ягнят. Способствовала этому упорная, кропотливая работа. Понятно, какие трудности возникают, когда идут окоты. Ведь сохранить молодняк не так просто, как кажется. Тем более, что на ферме ежедневно рождается 286 овцеводов.

За овцами мы ухаживаем четвертый год. Привыкли за это время к своей работе. И хотя труда на ферме не слишком много, мы стараемся сделать так, чтобы все шло нормально. Зимние месяцы для нас, овцеводов, самые ответственные — идут массовые окоты живот-

ных. Уже сейчас на ферме 165 ягнят.

Для ягнят организована подкормка. В кипятке разводится порошок обезжиренного молока, туда же добавляется рыбий жир и микрозлементы. Все это кипятится, а затем охлаждается до нужной температуры и выпаивается ягнятам. Поэтому и распутут они у нас здоровыми и крепкими.

После отбивки ягнят, отправляем их на соседнюю Тоболинскую ферму. Здесь за ними ухаживает Таисия Федоровна Андреева. Мы убедились, что разводить чистопородных овец колхозу намного выгоднее. Они и шерсти дают больше, а племенные баранчики, ценятся дороже. В прошлом году продали по плану двенадцать баранчиков, от их реализации в колхозную кассу поступило свыше 1600 рублей. Нынче планируем продать не менее 40 животных.

Наш колхоз успешно выполнил план продажи шерсти государству. По сравнению с 1971 годом реализация ее увеличилась на четыре процента. Приложим все силы к тому, чтобы достичь более высоких показателей в работе.

**Т. Филиппова,
Р. Михайлова,**
овцеводы колхоза «Большевик».

ВОЗЬМЕМ НОВЫЕ РУБЕЖИ

НЕ БЛАГОПРИЯТНЫМ был в прошлом году пастбищный период. И это сказалось на продуктивности скота. В целом по хозяйству надой молока на корову снизился. Мне же удалось повысить надой и перешагнуть трехтысячный рубеж.

Сейчас главным в своей работе каждый животновод считает образцовое проведение зимовки скота. Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всеобщего социалистического соревнования за увеличение производства продуктов животноводства мы приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Я например, буду бороться за то, чтобы надоить от каждой коровы своей группы не менее 3100 килограммов молока.

Свои обязательства мы подкрепляем практическими делами. Скот хорошо кормим. Животные получают трубы и сочные корма, а также барду.

На нашей ферме организовано приготовление кормов к скармливанию. Солома, например, у нас измельчается и сдабривается концентратами. К этому корму добавляются также соль, мел и другие компоненты. Вся готовая масса укладывается в траншеи и сбрасывается. Приготовленный таким образом силос из соломы хорошо поедается скотом.

В зимовке скота нет мелочей. Мы стараемся хорошо подготовить коров к отелю, правильно раздоить животных. В моей группе в основном коровы находятся в запуске. Сейчас доится восемь животных. От них

получаю в сутки до ста килограммов молока. Расход его на внутрихозяйственные нужды сокращен до минимума. Телят выпаиваю искусственным молоком.

Наша ферма соревнуется с коллективом Заверняковской фермы. Мы регулярно организуем проверки хода социалистического соревнования, обменяемся опытом работы. Такое соревнование помогает лучше видеть недостатки друг друга, вовремя устранять их.

Рубеж передовиков — каждому хозяйству. Под таким девизом трудимся не только мы, но и свинарки совхоза и телятницы. Каждый на своей работе стремится достичь поставленной цели. Думаю, что с этой задачей мы справимся.

Л. Андреева,
доярка совхоза
«Красный фронтовик».

ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, поступившего от колхозов и совхозов района на Опочецкий маслозавод в 1972 году

Наименование колхозов и совхозов	Товарность (в %)	Жирность	Возврат (в тоннах)	По кислотности (в процентах)			По чистоте (в процентах)			Доплата за качество (в руб.)	Удержа- ние за кислот- ность (в руб.)
				17°	18°	19— 20°	1 гр.	2 гр.	3 гр.		
«Красный фронтовик»	91	3,61	0,2	5	46	49	56	44	—	275	2751
«Дуновский»	86	3,53	3,5	19	44	37	—	93	7	1764	2904
«Зыбинский»	87	3,52	6,6	8	49	43	7	93	—	324	1736
«Центральный»	84	3,52	1,3	9	67	24	8	86	6	220	587
имени Мичуринца	83	3,51	5,9	7	43	50	—	91	9	203	1376
«Победа Ильича»	90	3,49	2,7	7	46	47	1	94	5	137	906
«Большевик»	87	3,48	2,7	4	64	32	—	96	4	274	2131
«Красный Октябрь»	87	3,48	1,6	14	50	36	5	92	3	402	1081
«Боржай»	88	3,47	0,9	13	61	26	4	94	2	703	1314
«Боржай»	82	3,47	4,2	18	51	31	—	95	5	516	778
имени Любимова	88	3,44	1,3	17	53	30	—	97	3	637	1078
«Родина»	87	3,43	1,2	10	52	38	—	94	6	205	805
«Путь к коммунизму»	88	3,42	2,4	16	58	26	53	47	—	597	999
«Перед»	88	3,40	1,9	6	55	39	9	91	—	211	1493
«Ш партсъезд»	89	3,39	4,1	9	61	30	6	87	7	283	1009
имени Жданова	87	3,39	2,1	3	41	56	—	96	4	93	1438
«Красное Заречье»	81	3,38	8,1	10	42	48	—	91	9	227	1008
«Коммунист»	87	3,37	1,6	11	51	38	—	92	8	295	976
имени Ленина»	87	3,37	0,6	1	52	47	—	100	—	3,0	1030

ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

Работа пастуха — ответственное дело. Ведь от того, как накормлен скот, в конечном счете зависит итог работы всего коллектива фермы. Я работаю пастухом не первый год. Ореховские пастбища не очень обширные. Трудно было работать в прошлом году. На пастбищах недоставало и травы, и воды. Но я старался справляться их поочередно. В результате каждый день скот был хорошо накормлен. А раз коровы сыты, то и надои молока будут хороши. За пастбищный период доярки нашей фермы надоили по 1891 кило-

грамм молока от коровы. Я думаю, что это не плохой результат.

В настоящее время я работаю фуражиром. На нашей ферме содержится свыше 70 коров. Стойловое содержание скота мы начали организованно. Животных хорошо кормим. Они получают и сочные, и грубые корма.

Как и в прошлом году, нынче в летнюю пору я буду пастить скот. Постараюсь работать так, как никогда не работал.

С. Волков,
пастух Ореховской фермы
колхоза имени Любимова.

Успех птичницы

Почти 200 яиц от каждой курицы — несушки получила в прошлом году птичница Бабининской птицефабрики нашего колхоза А. Н. Назарова. Она завоевала право быть участницей седьмого съезда животноводов. Успеху птичницы сопутствовало не только хорошее кормление птицы, но и заботливый уход за ней, опыт и мастерство.

Е. Румянцева,
зоотехник
колхоза «XXI партсъезд».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В ИНТЕРЕСАХ ПРОЧНОГО МИРА

РЕДИ узловых международных проблем, рассматривавшихся на встрече Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и президента Франции Ж. Помпиду в Заславле, вблизи Минска, первостепенное внимание было удалено развитию обстановки в Европе. Это обстоятельство встречно с большим удовлетворением широкой общественностью, поскольку укрепление мира в Европе имеет очень важное значение не только для этого континента, но и для судьбы всего человечества.

В этом важном вопросе есть все основания для оптимизма. Комплекс соглашений, заключенных в последнее время в Европе, благодаря воле и реализму заинтересованных сторон и прежде всего в результате энергии и целеустремленности Советского Союза, открыл новые, весьма благоприятные перспективы.

Важную роль призвано сыграть общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества, за созыв которого уже многие годы выступают социалистические государства. 15 января в Хельсинки начался второй этап многосторонних консультаций по подготовке этого совещания. Советский Союз, как известно, предложил созвать совещание в конце июня нынешнего года в Хельсинки и обсудить на нем вопросы обеспечения европейской безопасности и принципы отношений между государствами в Европе, а также развитие экономических, торговых, научно-технических и культурных связей между государствами, включая сотрудничество в защите окружающей среды. Предлагается также рассмотреть на совещании вопрос о создании органа по безопасности и сотрудничеству в Европе. Советские предложения встретили поддержку многих стран и широкой общественности.

В советско-французском коммюнике о встрече в Заславле вновь подчеркивается решимость обеих стран сделать все от них зависящее, чтобы многосторонние консультации в Хельсинки быстро привели к общей договоренности и чтобы само совещание было созвано в ближайшие месяцы.

Общеевропейское совещание не должно ставиться в связи с какими-либо другими переговорами. Оно, как подчеркивается в коммюнике, «является крупной самостоятельной акцией европейской и международной политики». Эти положения исключительно важны, особенно если иметь в виду, что противники закрепления и дальнейшего углубления разрядки напряженности в Европе отнюдь не отказались от попыток повернуть вспять развитие событий в Европе. Однако соотношение сил на континенте ныне не в пользу тех, кто тянет назад. Это еще раз подтвердили итоги советско-французской встречи.

И. Лапицкий,
обозреватель ТАСС.

НОВЫЙ УСПЕХ В КОСМОСЕ

ПАРИЖ. Французские радиостанции и агентство «Франс-Пресс» передали срочные сообщения о новом успехе советской науки и техники — прилунении автоматической станции «Луна-21», доставившей на поверхность Луны «Луноход-2». Комментируя в интервью с корреспондентом ТАСС это событие, генеральный директор национального центра по космическим исследованиям Франции Мишель Бинье заявил:

«Я поздравляю от всей души советских ученых с еще одним выдающимся успехом в исследовании космоса. Мне приятно отметить, что на станции «Луноход-2» установлен лазерный отражатель француз-

ского производства. Франко-советское сотрудничество в изучении космического пространства успешно развивается. Новый эксперимент, который мы сможем провести совместно с советскими учеными, является вторым экспериментом подобного рода».

НЬЮ-ЙОРК. Американские научные обозреватели указывают на надежность советской программы исследования Луны с помощью автоматической станции отмечают, что «Луноход-2» уже начал успешные оперативные передачи информации с поверхности Луны.

ДЕЛИ. Видный индийский ученый, директор национальной физической лаборатории доктор А. Р. Верма подчерк-

нул в беседе с корреспондентом ТАСС: «Успех миссии «Луны-21» мы расцениваем как новое яркое свидетельство замечательных достижений Советского Союза в области освоения космического пространства. Всему миру памятен блестящий эксперимент «Лунохода-1», а сегодня человечество со вниманием следит за работой второго механического космонавта. Я уверен в том, что данные, которые будут переданы на Землю, сыграют важную роль в процессе глубокого изучения явлений, происходящих на Луне, дадут ключ к разгадке многих древних ее тайн».

(ТАСС).



БОМБАРДИРОВКИ ДРВ ПРЕКРАЩЕНЫ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). «В результате прогресса», достигнутого на парижских переговорах по Вьетнаму, президент США Р. Никсон 15 января приказал прекратить все бомбардировки территории ДРВ севернее 17-й параллели с воздуха и моря, а также дальнейшее минирование ее портов.

Об этом объявили в Ки-Бискейне (Флорида) секретарь Белого дома по вопросам печати Р. Зиглер.

Зиглер сообщил, что президент принял это решение после тщательного изучения положения, сложившегося на парижских переговорах по урегулированию вьетнамского конфликта.

ТОВАРЫ — НАСЕЛЕНИЮ



ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, 18 января ожидается облачная с прояснениями погода. Местами небольшой снег, ветер западный и юго-западный от 3 до 7 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 6 — минус 10 градусов, днем — 3 — 7 градусов мороза.

19 и 20 января сохранится малооблачная погода, местами изморозь. Температура воздуха ночью — 13—18 градусов, местами 20—22 градуса мороза, днем — 7 — 10 градусов моро-

за. Цех товаров широкого потребления Махачкалинского завода сепараторов освоил выпуск бытовых маслобоек, имеющих большой спрос у населения. За свои конструктивные качества новая маслобойка удостоена диплома Выставки достижений народного хозяйства СССР. Завод уже выпустил более сорока тысяч приборов.

НА СНИМКЕ: мастер цеха ширпотреба Л. Ярахмедова проверяет качество маслобоек. Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

зул в беседе с корреспондентом ТАСС: «Успех миссии «Луны-21» мы расцениваем как новое яркое свидетельство замечательных достижений Советского Союза в области освоения космического пространства. Всему миру памятен блестящий эксперимент «Лунохода-1», а сегодня человечество со вниманием следит за работой второго механического космонавта. Я уверен в том, что данные, которые будут переданы на Землю, сыграют важную роль в процессе глубокого изучения явлений, происходящих на Луне, дадут ключ к разгадке многих древних ее тайн».

В МИРЕ

В интересном
Воришка
в холодильнике

Диву дались повара столового Магаданского аэропорта, когда утром, открыв холодильник, обнаружили в нем.. человека.

Весь покрытый иилем, он походил на Деда Мороза. Для полноты впечатления, правда не хватало только бороды традиционного посоха. С помощью милиции удалось установить личность «кузника» холдинника. Им оказался некий Э. Будников из поселка Усть-Омчуг.

Накануне вечером Будников решил познакомиться с содержимым рефрижераторной камеры столовой. Выбрав благоприятный момент, он незаметно прокраился к холодильнику, проникнув туда, захлопнул собой дверь. А надо заметить, что изнутри дверь открыть было невозможно. Так незадачливый воришка добровольно посадился в «камеру» предварительно заключенного, откуда ему пришлось проследовать в камеру тюремную.

Ю. ГОЛУБЦОВ

*

Рыбки захотелось...

Утюто устроился любитель рыболов Г. Васильев на Гнилом озере. И рыба клевала, тихо вокруг. Но вдруг он почувствовал острую боль в ноге. Оглянувшись, увидел, что от него отскочила пушистая лиса. Оскалил зубы, она присела к новому прижитому ледобуру защищаясь.

Рассмотрев соревнование и вывоз удобрений за января 1973 года, райсовета трудящихся ма профсоюза жителей села заготовок при

K
N
ОГРАН

газета основана № 9 (7275)

1 ДЕКАБРЯ

ИТОГ

Рассмотрев соревнование и вывоз удобрений за января 1973 года, райсовета трудящихся ма профсоюза жителей села заготовок при

В Д

Наш коллега

КПСС, Совета ВЦСПС и ЦК Видимо, рыбки захотелось...

А. ГЛАЗКОВ

Куйбышев.

*

Белки в городе

ПЕНЗА. В центре города парке имени В. Г. Белинского появились необычные гости — белки. Они прыгают с ветки на ветку, развлекая прохожих, спускаются на землю, разыскивая пищу.

Натуралисты считают, что белки переселились в городской парк из примыкающего к нему лесного массива и основательно обживают новое для них место.

Кроме осу

тим устройств

дем культур

ПО,

Быстрыми

вывозу на

удобрений т

отделения. На

ферм посто

тористы Ана

Иванов, Ни

котор

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

КИНО

Сегодня в Опочке

“МАЯК”

Новый художественный фильм „ЗВЕЗДЫ НЕ ГАСНУТ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм „ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ“

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочецкому лесхозу

ТРЕБУЮТСЯ крановщик на кран К-46, фермер, слесарь по ремонту тракторов и молодежь для направления на учебу в г. Себеж

курсы шоферов.

Опочецкий быткомбинат

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от населения на изготовление кожаных перчаток и дамских сапожек на меху.

Обращаться: г. Опочка, Ленинская, 57, комбинат бытового обслуживания населения.

Опочецкому районоединству «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ крановщик на кран К-46, фермер, слесарь по ремонту тракторов и молодежь для направления на учебу в г. Себеж

курсы шоферов.

Наши адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 77, секретаря — 18, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ 259. Тираж 5

Объем 1 печ. лист.